

重污染天气违规超标排污将追刑责

长江经济带环境污染犯罪可从重处罚

权威新发布

本报北京今日电 (见习记者潘子璇) 最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、生态环境部昨天联合发布《关于办理环境污染刑事案件有关问题座谈会纪要》。这是“两高三部”首次就办理环境污染刑事案件有关问题联合出台专门文件, 针对当前办理环境污染刑事案件中的重点难点问题, 特别是对单

位犯罪认定、犯罪未遂认定、主观过错认定、严格适用不起诉和缓刑以及案件管辖、司法鉴定等近年来地方执法司法机关反映比较集中的具体问题“把脉会诊”“对症下药”, 作出明确具体规定。

《纪要》明确了单位犯罪的认定问题, 规定了环境污染单位犯罪的认定标准, 重点打击出资者、经营者和主要获利者; 明确犯罪未遂的认定问题, 规定可以按污染环境罪(未遂)追究刑事责任的具体情形; 明确

主观过错的认定问题, 规定应当依据犯罪嫌疑人、被告人的任职情况、职业经历、专业背景、培训经历以及污染物种类、污染方式、资金流向等证据, 进行综合分析判断。对于生态环境损害标准的认定问题, 《纪要》明确了在生态环境损害赔偿制度试行阶段, 全国各省(区、市)可以结合本地实际情况, 根据案件具体情况准确认定生态环境损害标准。此外, 《纪要》还就涉大气污染环境的处理问题作出规定, 指出对重污染

天气预警期间, 违反国家规定, 超标排放二氧化硫、氮氧化物, 受过行政处罚后又实施上述行为或者具有其他严重情节的, 依法追究刑事责任。

《纪要》强调, 对于情节恶劣、社会反映强烈的环境污染犯罪, 不得适用缓刑、免于刑事处罚。人民法院对判处缓刑的被告人, 一般应当同时宣告禁止令, 禁止其在缓刑考验期内从事与排污或者处置危险废物有关的经营性活动。

《纪要》还规定了长江经济带十

一省环境污染犯罪可以从重处罚的具体情形。《纪要》指出, 对于发生在长江经济带十一省(直辖市)中, 跨省(市)排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质, 向国家确定的重要江河、湖泊或者其他跨省(市)江河、湖泊排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质的环境污染犯罪行为可以从重处罚。

本报讯 据央视新闻客户端报道, 2月17日, 福建福州一小伙赵宇发出求救微博, 称自己因阻止女邻居被施暴, 与施暴者产生肢体冲突, 最后却因涉嫌“故意伤害”被刑拘13天。微博发出后引发网友关注。今天凌晨, 福州市公安局官方微博通报此事最新进展: 福州市晋安区人民检察院认为, 赵某的行为属正当防卫, 为鼓励见义勇为, 对赵某作出不起诉决定。

警方今天凌晨通报称, 2018年12月27日零时8分, 晋安公安分局岳峰派出所接到报警, 称晋安区岳峰村某酒店式公寓有人打架。接警后, 民警立即出警处置。

经查, 李某(男, 50岁, 四川人, 包工头)和邹某(女, 27岁, 湖南人, 娱乐场所服务员)于2018

福州“小伙救人反被拘”最新进展 检方: 正当防卫 不予起诉

年10月相识, 有多次往来。去年12月26日晚, 两人酒后一同乘车到达邹某暂住处, 在邹某暂住处发生争吵, 李某被邹某堵在门外, 李某踹门而入并和邹某发生肢体冲突, 引来邻居围观。其中楼上邻居赵某(男, 22岁, 黑龙江人, 房地产公司保安)下楼见李某正在殴打邹某时, 便上前制止拉拽李某, 赵某和李某一同倒地。两人起身后, 李某打了赵某两拳, 赵某随即即将李某推倒在地, 接着上前打了李某两拳, 并朝倒

地的李某腹部踹了一脚, 后赵某拿起房间内的凳子欲砸向李某, 被邹某滤拦下, 随后赵某被自己的女友劝离现场。李某被踢中腹部后横结肠破裂, 于12月27日住院手术, 2019年1月12日出院, 据医嘱李某于2月11日到医院拔出造瘘管。经法医鉴定李某为重伤二级。

经晋安公安分局侦查, 赵某涉嫌故意伤害罪被刑事拘留, 后取保候审, 经过进一步侦查, 晋安公安分局以涉嫌过失致人重伤罪

移送晋安区人民检察院审查起诉。

晋安区人民检察院经审查认为, 赵某的行为属正当防卫, 但超过必要限度, 造成了被害人李某重伤的后果。鉴于赵某有制止不法侵害的行为, 为弘扬社会正气, 鼓励见义勇为, 综合全案事实证据, 对赵某作出不起诉决定。

李某因涉嫌非法侵入住宅罪已于2月19日在公安机关指定的地点监视居住, 公安机关将其病情采取相应法律措施, 案件正在进一步侦办中。

为了民族复兴 英雄烈士谱 抗日救国我辈之责 杜重远

杜重远, 原名杜乾学, 出生于1898年。1917年, 赴日本留学。为反对“二十一条”, 1922年他组织东京留学生进行反帝示威游行, 作为学生代表回国向北洋政府抗议请愿。

1923年杜重远回国后在奉天(今沈阳)创建东北第一座制陶厂——肇新窑业公司。1927年任奉天总商会副会长。之后, 会同其他东北爱国人士发动了10万民众抗议日本在东北临非法增设领事馆的示威游行, 同时开展抵制日货运动, 推动了东北各地抗日救亡运动。

九一八事变后, 杜重远前往北平(今北京), 从事抗日救亡工作, 成为东北民众抗日救国会的领导骨干。不久到上海, 结识周恩来, 提倡“发展国货工业, 作经济上的实际抗日”。1934年2月, 杜重远在上海创办《新生》周刊, 积极宣传抗日救国, 反对国民党政府的绥靖政策, 倡导发动“一场自己的反帝抗日的民族革命战争”。1935年7月, 被国民党政府逮捕入狱。1936年, 借到上海虹桥疗养院就医之机, 先后与爱国将领张学良、杨虎城会面, 商讨抗日救国事宜。1936年秋刑满出狱后, 赴西安推动张学良、杨虎城两位将军联共抗日。1940年5月, 杜重远因不断发表宣传进步思想的文章, 遭到军阀盛世才的嫉恨, 被逮捕入狱, 杜重远坚贞不屈, 直至被秘密处死。

据新华社长春2月20日电

支付宝还信用卡超两千将收费

本报讯 今天, 支付宝发布公告称, 伴随着信用卡还款服务的综合经营成本上升, 为了能持续向用户提供更优质的服务, 从2019年3月26日开始, 个人用户在使用支付宝客户端的“信用卡还款”功能时, 支付宝将对超出免费额度的部分, 收取一定比例的服务费。

公告内容显示, 支付宝个人用户每人每月可以享有2000元的基础免费还款额度; 超出免费额度后, 超出的部分按照0.1%收取服务费, 单笔服务费小于0.1元的, 按照0.1元收取; 在用完基础免费额度后, 可以使用支付宝会员积分兑换更多免费额度。

2018年8月1日, 微信开始对信用卡还款进行收费, 每笔收取0.1%的手续费, 未设置免费额度。不过, 通过理财通还款, 可以获得免费。

支付宝公告发出后, 有网友对支付宝和微信“信用卡还款收费”做了对比, 因为微信没有免费额度, 所以用支付宝还信用卡, 会比微信便宜2元。

日前, 支付宝宣布全球活跃用户数超过10亿; 此前, 微信官方公众号微信派发布了2018微信数据报告, 据报告显示, 2018年, 微信月活用户达到了10.82亿。

民俗闹元宵



摆棕轿跳火

2月20日, 在莆田市城厢区筱塘社区举行的“摆棕轿跳火”活动上, 表演者跳过燃烧的火堆。

“摆棕轿跳火”是福建莆田元宵节前后最热闹的传统民俗活动。表演者抬着用棕料做成的“轿子”, 随着时紧时缓的锣鼓声, 一次又一次地跳过熊熊燃烧的火堆, 围观的人群也呐喊助威, 寄托避灾、祈福等美好愿望。

新华社发

坡会吹芦笙

2月20日, 在香粉乡十六古龙坡会上, 一名老人在吹奏芦笙。

当日, 广西融水苗族自治县香粉乡举行十六古龙坡会。香粉乡及周边乡镇的群众身着节日盛装, 吹芦笙, 跳踩堂舞, 一派喜庆祥和气氛。

新华社发



十六走太平

2月20日, 文艺表演队伍从全椒县太平桥上经过(无人机拍摄)。当日是农历正月十六, 安徽省全椒县举办的传统民俗活动“正月十六走太平”拉开帷幕。

全椒县的“正月十六走太平”民俗活动始于东汉, 四乡八邻扶老携幼, 从清晨至深夜到太平桥上走一走, 谓之“走百病”, 以祈祷来年风调雨顺、平平安安。

新华社发



房峰辉被判处无期徒刑

新华社北京2月20日电 2019年2月20日, 军事法院依法对中央军委联合参谋部原参谋长房峰辉受贿、行贿、巨额财产来源不明案进行了宣判, 认定房峰辉犯受贿罪、行贿罪、巨额财产来源不明罪, 数罪并罚, 决定执行无期徒刑, 剥夺政治权利终身, 并处没收个人全部财产, 追缴的赃款赃物上缴国库。